







# Cruce sau stea dublă electro-magnetică

Patent

nr. 86967.

Nu e crucea lui Volta!

Nu e mijloc secret

vindecă și înviorază



pe lângă garanție.

Deosebită atențiune e a se aparat vindecă bóle

da împrejurării, că acest vechi de 20 ani.

aparatură această și folosește contra durerilor de cap și dinți, migrene, neuralgie, împedecarea circulațiunii sângelui, anemie, amețeli, fuituri de ureche, bătăie de inimă, sgârșiri de inimă, asma, auzul greu, sgârșiri de stomac, lipsa poftii de mâncare, răceală la mâni și picioare, reuma, podagră, ischias, udul în pat, influența, insomnie, epilepsia, circulația neregulată a sângelui și multor altor bóle cari la tractare normală a medicului se vindecă prin electricitate. — In cancelaria mea se află atestate incurse din toate părțile lumii cari prefuesc cu mulțămire invențiunea mea și ori-cine poate examina aceste atestate. Acel pacient, care în decurs de 45 zile nu se va vindeca l-se retrimite banii. — Unde ori-ce încercare s'a constatat zadarnică, rog a proba aparatul meu. Atrag atențiunea P. T. public asupra faptului, că aparatul meu nu e permis să se confunde cu aparatul „Volta“ deore-ce „Ciasul-Volta“ atât în Germania cât și în Austro-Ungaria a fost oficios oprit fiind nefolositor, pe când aparatul meu e în genere cunoscut, apreciat și cerțat. Deja ieftinătatea crucei mele electro-magnetice o recomandă în deosebi

Prețul aparatului mare e cor. 6.— la morburii cari nu sunt mai vechi de 15 ani. Prețul aparatului mic e cor. 4.— folosibil la copii și femei de constituție foarte slabă.

Espedite din centru și locul de vânzare pentru țără și strălnătate e: **MÜLLER ALBERT, Budapesta, V., strada Vadász 42/V colțul strada Kálmán.**

Requisite de scris se pot procura de la **Librăria arhidiececană.**

Turnătoră de clopote și fabrică de scaune de fier pentru clopote

## ANTONIU NOVOTNY

în Timișoara-Fabric

se recomandă spre pregătirea clopotelor noue, cum și la repararea clopotelor stricate mai departe spre facerea de clopote armonioase, pe lângă garanță de mai mulți ani, le fie-care mărime, provăzute cu ajustări de fier bătut, construite spre a întorče clopotele cu ușurință în ori-ce parte, îndată ce sunt bătute de o latură, prin ceea ce sunt mântuite de a se strica. Cu deosebire recomandă: (119) 13-52

### Clopotele găurite

o invențiune proprie și premiată. Aceste clopote au ton mai intensiv, mai limpede, mai plăcut și cu vibrare mai voluminoasă de cât clopotele turnate după sistemul vechiu. Este un clopot patentat de 327 kg., este egal în ton cu unul de 431 kg. turnat după sistemul vechiu. — Mai departe se recomandă pentru facerea de scaune de fier bătute, de sine stătătoare, spre ajustarea clopotelor bătrâne cu corone de fier bătut, ca și spre turnarea de toce din metal. Se află clopote în greutate de 300 kg. și mai jos. Prețuranturi ilustrate se trimit la cerere gratuit și franco. La expoziția milenară din Budapesta 1896 premiat cu medalia cea mare.

### Mobile sunt de vândut

în Sibiu, Rotenturmstrasse Nr 2, parter. [227] 2-3

Domnișora Ella Porschinski deschide acum în Sibiu, Wiesengasse nr. 4

Școlă de cusut și desemnul de croială după metodă simplă vieneză. Se primesc dame și cu întregă întreținerea.

Asemenea se confecționează toalete în esecutare alésă, asupra cărora se atrage în mod deosebit atențiunea p. t. dame. [222] 2-3

### Dr. Petru Șpan:

Idei pregătitoare în pedagogie Cor. 3—

Treptele formale ale învățămîntului (Ediția a doua) „ 1-60

Povesti pentru anul prim școlar (lecțiuni după treptele formale) ediția II. „ 2—

Dr. Daniil P. Barcianu. Viața și activitatea lui „ —50

Se pot procura de la **Librăria arhidiececană.**

## Pentru pacienții de stomach!

Tuturor cari în urma răcelii ori a prea mării împovărări a stomacului sau prin consumarea de mâncări greu de mistuit prea reci ori prea calde sau prin un trai neregulat și au contras bóle de stomach, precum:

**Catar de stomach, Sgârșiri de stomach, Dureri de stomach, Mistuire grea sau astupare de stomach** li-se recomandă un bun mijloc de casă, ale cărui rezultate escelente de mulți ani sunt deja probate. Acesta este:

### Vinul de burueni al lui Hubert Ullrich.

Acest vin este preparat din burueni renumite și recunoscute ca tămăduitoare, cu vin bun; întărește și înviorază organismul de mistuire al omului. Vinul de burueni delătură conturbațiile de mistuire și influențază puternic asupra noiei formări de sange sănătos.

Prin întrebuințarea regulată a vinului de burueni bólele de stomach vor fi curate încă în formare. Să nu întârzie nime dar a-l folosi încă de cu vreme. Simptome, ca: dureri de cap, rigăeli, arsuri în stomach, inflamații, amețeli cu vomări, cari la pacienți cu suferințe învechite apar cu atât mai vehement, dispar adesea după câte-va beuturi de vin de burueni

### Constipațiile

cu urmările lor neplăcute, maladii, dureri colice, bătăi de inimă, insomnie, precum și conglomerarea sângelui în ficat, plină și suferințele hemoroidice de multe-ori se delătură iute cu vinul de burueni. Vinul de burueni delătură mistuirea grea și depărtază prin un scaun ușor materii stricate din stomach și intestine.

### Fața palidă și slabă, anemia și slăbiciunile

sunt de obicei urmările unei mistuiri rele a formării insuficiente de sange și a stării bolnăvicioase a ficatului. Lipsa de apetit și reaua dispoziție, precum și durerile de cap și nopțile perdue (insomnie) consumă adeseori incetul cu incetul multe persoane. Vinul de burueni dă slăbetei puteri de trai un nou și prospăt impuls. Vinul de burueni mărește apetitul, ajută mistuirea și nutrirea, urăză formarea și schimbarea materiei, inlesnește formarea sângelui, calmază nervi escitați și crează nouă voe de viață. Nenumărate scrisori de recunoștință și mulțămită dovedesc acestea.

Vinul de ierburi se află de vânzare în sticle fl. 1.50 și fl. 2.— la farmaciile din Sibiu, Turnișor, Seliște, Oena, Slănic, Șeica-mare, Nocrich, Avrig, Tâlmaci, Boița, Cisnădie, Poplaca, Guvarului, Jina, Poiana, Mercurea, Călnic, Loman, Pianul-de-sus, Petrișfalău, Sebeșul-săseș, Vinul-de-jos, Daia, Spring, Vingard, Ohaba, Beșineu, Mihail, Teiuș, Blaj, Pănade, Tapu, Mediaș, Blăjeș, Sân-Mărtin, Ibașfalău, Bama, Agnita, Cinc-u-mare, Boholt, Făgăraș, Beclean, Cămpulung, Râmnic-Vâlcea, Cudjir, Orăștie, Dama, Hunedoara, Hateg, Lunca, Păuș, Ghelăieș, Păuș, Alba-Iulia etc. — precum și în toate celelalte locațiuni mai mari și mai mici din Ardeal, Ungaria și Austria.

Farmaciile din Sibiu au în vânzare și vinul de burueni al lui Hubert Ullrich, ca lițățile din Austro-Ungaria.

Păziți-ve de falsificări!

Să se ceră anumi:

### Vinul de burueni al lui Hubert Ullrich.

Vinul meu nu este o medicină secretă. Părțile lui constitutive sînt: Vin de Malaga 50,0 Spirit de vin 100,0, Glycerin 100,0, Vin roșu 240,0, Sirup de fragi 150,0, Sirup de cireșe 320,0, Coacăză, Aniș, Rădăcină „Helen“, iarba ferului americană, Rădăcina „Entianus“, „Kalmus“ à 10,0. Tote aceste se amestecă. un. dcm. [11] 25-

Nr. 542/905. 216 2-3

### Concurs.

Pentru ocuparea postului vacant de învățător din comuna Feldiș, protopresb. Brașov, se scrie concurs cu termen de 15 zile de la prima publicare în „Telegraful Român“.

Emolamentele împreunate cu acest post sunt:

- din casa bisericeii 520 cor. solvibile anual lunar sau trilunar;
- de la comună dreptul de pășunit cu 6 vite în lunca comunală sau în bani K 80;
- pentru 1/2 jug. grădină 10 cor;
- bani de cuartir 60 cor.

Dreptul de evinceniu îl are învățătorul ales, numai după un serviciu neîntrerupt de cinci ani în această comună.

Brașov, în 20 August 1905.

Onciul protopresbiteral gr. or. al traciului Brașov în conțelegere cu comitetul parohial concernent.

**Vasilie Voina.**  
prot.

Zacharia Boiu

## Frunze de laur

Poesii eroice din anii 1877—1878

Publicate de . . . . . Ioan Baptist Boiu.

50 c. plus porto postal.

Librăria arhidiececană.

## Cea mai mare prăvălie ardeleană de pălării

# FRITZ CONNERTH, palărier

Pălărie preoțescă pėrosă.

Pălărie preoțescă netedă.

Pălărie preoțescă din stofă de cilindre.

Sibiu  
strada cispădiei nr. 1

Sibiu  
strada cispădiei nr. 1

Se recomandă ca specialitate în cele mai fine pălării preoțești în toate formele și calitățile ca de mētasă, de pislă netedă și de pislă pėrosă în cea mai bună calitate și cu prețurile cele mai eține. — La comande din afară este a se indica exact adresa, cum și soiul și mărimea pălăriei.

Cu totă stima

## Fritz Connert.